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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 010/2026, DO DIA 13 DE ABRIL DE 
2.026.

Aos treze dias do mês de Abril do ano dois mil e vinte e seis, às 20:00 horas, reuniu-
se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio 
Tieman,  nº  34,  em Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  seu  titular  vereador 
Ovídio Alves Teixeira, da Vice-Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 
1º  Secretário  Vereador  Vinicius  Ferreira  de  Miranda  Biasuz,  do  2º  secretário 
vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a presença dos Nobres 
Vereadores  Ailton Ferreira  Guimarães,  Claudinei  Ribeiro,  Luiz  Rogério  Moacir, 
Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando número legal 
de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em 
seguida a vereadora Edirlei Bonádio da Costa proferiu leitura de um trecho bíblico. 
A seguir,  leitura  da  Ata  da  Sessão  Ordinária  do  dia  06  de  Abril  de  2026.  Em 
seguida,  a referida ata depois de apreciada,  foi  aprovada por unanimidade pelos 
senhores  vereadores  e  vereadora  presentes  à  sessão.  Logo  após,  leitura  das 
correspondências  recebidas  pela  Câmara  Municipal.  Logo  após,  leitura  do 
Requerimento nº 007/2026, autoria do vereador Ailton Ferreira Guimarães, Requer 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Controle Interno, informações acerca 
das  providências  adotadas  em relação aos  implementos  que  se  encontravam em 
comodato  com a  Associação  da  Vila  Rural,  considerando que  é  dever  do  setor 
contábil  informar  ao  Tribunal  de  Contas  quanto  à  prestação  de  contas  dos 
patrimônios  públicos.  O  presente  requerimento  tem  por  objetivo  garantir  a 
transparência e a correta gestão do patrimônio público, tendo em vista que os bens 
cedidos em comodato devem ser devidamente controlados, registrados e informados 
aos  órgãos  de  fiscalização,  especialmente  ao  Tribunal  de  Contas,  conforme 
determina  a  legislação  vigente.  O  vereador  Ailton  Guimarães  esclareceu  que  o 
requerimento já diz tudo o que quer. O referido requerimento depois de apreciado, 
foi  aprovado por  unanimidade pelos  senhores  vereadores.  Logo após,  leitura  do 
Requerimento nº 008/2026, autoria do vereador Ailton Ferreira Guimarães, Requer 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal envie  informações detalhadas acerca das 
empresas médicas terceirizadas referentes aos anos de 2021, 2022, 2023 e 2024. 
Requer-se o encaminhamento de cópia integral dos contratos firmados no período, 
bem como todas as informações pertinentes à execução contratual, especialmente 
quanto ao cumprimento das cláusulas e  itens estabelecidos em cada contrato.  O 
vereador  Ailton  Guimarães  esclareceu  que  as  informações  que  quer,  já  está  no 
requerimento.  O  referido  requerimento  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  por 
unanimidade pelos senhores vereadores.  Logo após,  leitura do Projeto de Lei nº 
015/2026, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Autoriza o Chefe 
do Poder Executivo Municipal a proceder Ao credenciamento de empresas para a 
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prestação de serviços nos próprios do Município de Cidade Gaúcha/Pr. O Referido 
Projeto de Lei, será encaminhado para as Comissões Permanentes, para os devidos 
pareceres.  Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 017/2026, autoria do executivo 
municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a 
promover a adesão do Município de Cidade Gaúcha – Estado do Paraná à Instância 
de Governança Regional (IGR) Cinturão Verde, a celebrar o respectivo contrato e 
dá  outras  providências.  O  Referido  Projeto  de  Lei,  será  encaminhado  para  as 
Comissões  Permanentes,  para  os  devidos  pareceres.  Em  Seguida  o  Senhor 
Presidente  esclareceu  que  por  não  constar  matérias  em pauta  para  apreciação  e 
votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 112 e 
seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo após o vereador Ailton 
Ferreira  Guimarães  pediu  licença  para  poder  se  ausentar  da  sessão,  que  lhe  foi 
concedida pelo Senhor Presidente.  Logo após a vereadora Silvana Maria Pereira 
Pauleski saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou o 
secretário de esportes juntamente com a sua equipe, que proporcionou a segunda 
caminhada, é importante que observa a união de várias pessoas, várias secretarias, 
para  que  este  evento  pudesse  acontecer,  parabéns  em especial  ao  secretário  de 
esportes que vem realizando um trabalho excelente. Fez pedido verbal, solicitando 
ao prefeito municipal, que interceda ao setor responsável, no sentido de verificar 
sobre a questão do lixo, o lixo não está parado nas casas, mesmo com apenas um 
caminhão, a maioria deste lixo não está sendo separado, estão jogando tudo dentro 
de uma vala, gostaria saber se todo o cuidado que havia, se não há mais, se agora 
não tem problema, saber porque os outros caminhões não está fazendo o trabalho de 
coleta,  porque  não  está  separando  o  lixo,  se  é  permitido  todo  este  lixo  todo 
misturado  dentro  de  uma  vala,  porque  sabemos  que  é  perigoso  a  questão  de 
contaminação do solo, do meio ambiente, além do que, isto é um crime, espera que 
o  prefeito  esteja  verificando.  Dizendo  que  deve  estar  enviando  requerimento 
pedindo maiores  informações.  Logo após a  vereadora  Edirlei  Bonádio  da  Costa 
saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou o secretário 
de esportes juntamente com a sua equipe organizadora deste brilhante evento, disse 
que não pode estar presente, mais acompanhou as fotos  e vídeos, são eventos que 
nos deixa muito felizes pela estrutura que foi, pela organização, pois tivemos mais 
de  quatrocentas  pessoas participantes,  são eventos  que trazem muitos benefícios 
para  a  nossa  comunidade,  além do  lazer  também se  exercitar,  participar  de  um 
momento único que é esta caminhada, se Deus quiser e permitir, no próximo ano, 
gostaria  também  fazer  parte.  Parabeniza  todas  as  secretarias  envolvidas,  que  o 
Alisson continue com esta garra e determinação de promover eventos que vem de 
encontro  com  todas  as  nossas  classes,  desde  as  crianças,  idosos.  Estendeu  os 
cumprimentos a nossa atleta Andrieli Silva, que tem nos orgulhada, a conhece desde 
crianças, conhece sua família, sabe que são pessoas com caráter ilibado, esta menina 
realmente tem nos orgulhado, foi para Blumenau, foi campeã, isto é um orgulho 
para a nossa cidade, é um esporte que está ganhando o mundo, a gente fica feliz pela 
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superação desta menina, pela garra, força e determinação, vamos continuar torcendo 
e colaborando, agora vai  ter o campeonato mundial na África, se Deus quiser e 
permitir ela também estará participando, sabemos que não ser uma batalha fácil, 
mais Cidade Gaúcha se une em prol de um bem maior que é a nossa atleta que tem 
nos orgulhado. Esclareceu que a campanha de vacina continua, sábado foi o dia 
“D”, lhe informaram que as doses estão vindo aos poucos,  que não tem grande 
quantidade, o pessoal que ainda não se vacinou, que procurem as unidades, pois o 
inverno está bem próximo, o quanto isto é importante estar protegido das formas 
mais graves, das doenças que acometem as crianças, idosos, que é o período de 
inverno, que é bastante preocupante, principalmente para os nossos idosos que são 
os mais sensíveis. Dizendo ter ficado feliz pelo projeto encaminhado pelo executivo, 
quando na sessão passada o Senhor Presidente mencionou,  pois  gostaria  cobrar, 
mais fica cansativo cobrar, cobrar, que é sobre a limpeza da nossa cidade. Disse 
quando sai para fora e vê as cidades próximas super organizadas, limpas, fica até 
com  uma  pontinha  de  inveja,  mais  uma  inveja  boa,  porque  realmente  a  gente 
gostaria que a nossa cidade também estivesse neste patamar, uma cidade limpa, bem 
cuidada,  organizada,  realmente  não  é  isto  que  estamos  vendo,  o  nosso  Senhor 
Presidente cobrou e o executivo prontamente nos enviou este projeto que vamos 
votar em caráter de urgência, para que realmente possa ser contratadas empresas 
locais que façam estas limpeza, este trabalho que a nossa cidade merece, que faz 
bem para  todos  nos,  nas  questão  da  limpeza,  da  saúde.  Logo  após  o  vereador 
Vinicius  Ferreira  de  Miranda  Biasuz  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento:  Congratulou-se  com as  palavras  das  vereadoras  com relação  a 
caminhada, dar os parabéns para a secretaria de esportes pela caminhada, também a 
secretaria  de  meio  ambiente  que  esteve  envolvida,  Cidade  Gaúcha  está  bem 
movimentada  na  questão  do  esporte.  Também dar  os  parabéns  para  a  Andrieli, 
trouxe três medalhas para Cidade Gaúcha, parabéns para toda sua equipe, Parabéns 
para o pessoal do vôlei, este final de semana como atleta foram para São Lourenço, 
jogar  um  torneio  de  vôlei,  onde  foi  o  nome  de  Cidade  Gaucha  representado, 
conseguiram sair com a vitória, ganharam um torneio e vôlei misto, isto mostra que 
o nosso esporte não é somente o futsal, futebol, mais também tem levantamento de 
peso, vôlei, basquete que também já tem treinamentos, nós como vereadores temos 
que olhar o esporte como um todo, não somente focar em alguns, tem certeza que 
cada um aqui tem um esporte preferido, deveremos analisar o futuro, conversar com 
o prefeito  e  fazer  bolsa  atleta,  onde os  atletas  que  estão representando o  nosso 
município recebam como um incentivo, pois estão levando o nome da nossa cidade. 
Dizendo que em São Lourenço foi muito bonito, que é do comercio lá na cidade 
agradeceu,  dizendo  que  poderia  fazer  a  cada  quinze  dias,  porque  movimenta  a 
cidade, movimenta a economia local.  Disse que já fez um pedido para fazer um 
torneio de vôlei de areia, que faça torneios de vôlei, fut-volei para trazer o pessoal 
vir aqui em Cidade Gaúcha, porque tem certeza, vão ter que almoçar, comer algum 
salgado na padaria, vai movimentar o nosso comércio também. Parabenizou todo o 
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pessoal do pátio, viu que passaram em algumas estradas rurais do nosso município, 
passaram a motoniveladora e arrumaram, fica os parabéns, disse que na de cobrar, 
cobra, mais na hora de reconhecer o mérito, também vai estar reconhecendo. Pediu 
com  urgência  sobre  a  questão  dos  quebra  molas  nas  ruas  novas  que  estão 
terminando de fazer, algumas já terminaram, os moradores estão reclamando da alta 
velocidade que está acontecendo. Também outro ponto na entrada do Jardim Vitória 
falaram que a rua principal está ficando perigoso, que o senhor prefeito analise bem, 
hoje  pela  manhã  esteve  no  setor  de  engenharia  e  falou  da  questão  da  Avenida 
Farropilha,  pois  tem caminhões  desviando  dentro  da  cidade  por  estas  avenidas, 
porém,  não  sabem qual  a  via  preferencial,  segundo  falaram que  é  a  Rua  J.  K. 
Dizendo que estes  dias  quase presenciou um acidente,  que  o  prefeito  olhe  com 
carinho sobre estas questões, porque as vezes o vereador pede porque a população 
eu lhe pede, tudo isto que falamos aqui. A seguir ninguém nada mais havendo a 
tratar,  o  Senhor  Presidente  esclareceu  que  após  a  sessão,  as  Comissões  irão  se 
reunirem  para  deliberar  sobre  os  projetos  que  estão  tramitando  nas  mesmas, 
agradeceu pela  presença dos  Senhores  Vereadores,  vereadoras  e  demais  pessoas 
presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária,  da qual esta é a sua ata, 
que  eu  Vinicius  Ferreira  de  Miranda  Biasuz  –  1º  Secretário,  lavrei  e  assino-a 
juntamente  com o  Senhor  Presidente.  Plenário  Vereador  Antonio  Rodrigues  de 
Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 13 de Abril de 2.026.

Ovídio Alves Teixeira Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz
Presidente 1º Secretário


